## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Васильевой Дарьи Валерьевны на тему «Неологизмы эпохи COVID-19 в лексикографическом отражении», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Неологизмы появляются в живом языке вслед за новыми денотатами, они же закрепляют информацию о заметных веяниях. Пандемия COVID-19 стала отправной точкой для характерных лексико-семантических процессов в языках мира, в том числе в английском как лингва франка. Сейчас, по прошествии времени, у лингвистов появились основания исследовать неологизмы, которые выросли из «ковидных» окказионализмов. Их четкая тематическая маркированность и понятные этимологические характеристики обусловливают междисциплинарность научно-квалификационной работы, увеличивают ее научную новизну и практическую значимость.

Результаты исследования представлены в автореферате логично и весьма наглядно. Диссертант предлагает ознакомиться с логико-понятийной схемой из области новых слов, с вариантами словарных статей и фрагментом представления словника в социальной сети Телеграм. Выбор мессенджера Телеграм в качестве онлайн платформы для создаваемого словаря свидетельствует о стремлении автора максимально оптимизировать обратную связь с экспертным сообществом и разработку инновационного лексикографического продукта, что трудно переоценить. При этом возникает вопрос о характеристиках аналогичного контента, сформулированных на с. 14 автореферата: «Вместе с тем у словаря появляется развлекательная функция». Может ли составляемый словарь в какой то мере выполнять и указанную развлекательную функцию?

На основании изучения автореферата диссертации Д.В. Васильевой можно заключить, что данная работа соответствует паспорту специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки), а также пунктам 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842). Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических (10.02.20наук Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание).

доцент кафедры лингвистики и переводоведения Одинцовского филиала ФГАОУ BO «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Елена Валентиновна Глушко

Адрес организации:

143007, Московская область, г. Одинцово, ул. Новоспортивная, д.3

Контактная информация:

Телефон: +79184647777

E-mail: e.glushko@odin.mgimo.ru

20 октября 2025 г.

Е.В. Глушко

Подпись руки Глушию С. В. заверяю

Заместитель начальника отдела по работе

сперсоналом

Ю.Н. Мамонтова

20 25 г.